

olledo 12

28 PERIÓDICO PARA TODOS

Dónde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes

ALICANTE Lunes 24 de Noviembre de 1913

En la provincia 15 céntimos semanales

El problema de las subsistencias**Paréntesis**

La labor que nos hemos impuesto en defensa de los intereses del pueblo, aunque superior á nuestras fuerzas, sabremos sostenerla con energía, por considerar que asunto de tanta transcendencia cuenta con las simpatías de todo el vecindario, aunque opine lo contrario algún periódico de los que conceden más importancia al debut de una bailarina que á estos problemas de vida ó muerte para una ciudad.

Ahora bien, después de publicadas las manifestaciones del concejal señor Ors Pérez, necesitamos organizar debidamente la campaña que abarcará varios asuntos, cuyos datos concretos estaremos recopilando.

Hagamos hoy pues un paréntesis en la lucha, y mañana continuaremos exponiendo los abusos que con el vecindario cometan todos los que á su costa realizan grandes negocios, que son tolerados por aquellos cuyo único deber es velar por los intereses del pueblo.

La Voz Pionera**"BIO'SCA"**

Este antiguo y lacrimatorio servicio diario de aceite y demás entre Alicante y Madrid sigue en las mismas casas.

En Alicante

Zaragoza, 5.

En Madrid: Puerta Atocha, 6.

Impresiones de Madrid**Los conservadores ó la fuerza****del sino**

No sabemos á estas horas que es lo que sucederá en nuestras Universidades e Institutos, pero es lo cierto, que lo sucedido en Barcelona ha conmovido el espíritu escolar y la masa enorme de estudiantes, se agita amenazadora.

Estamos acostumbrados á las algaradas estudiantiles bajo cualquier pretexto de forma, pero con el único fin de adelantar las vacaciones. Alguien, no ciertamente la prensa que en esta ocasión se honra con la verdad —ha dicho que este es el verdadero propósito de los escolares, aunque el ministro de Instrucción Pública, el gran Vadillo, tan amigo de los estudiantes, haya puesto la sportasilla

de que los sucesos los ha promovido el exceso de humanitarismo de la clase.

No, no puede haber exceso en lo que es natural. La juventud que estudia y la que no teniendo medios trabaja, posee un espíritu amplio de honestidad y da sentimentalismo. Están en la época de los amores ideales; sueñan todos en una mujer que les haga felices y unos niños que les colmen de venturas. Y allá en su alma, en sus corazones apasionados han sentido el dolor de unos padres privados de su hijo, encanto de la casa y alegría de su vida; han considerado la pena que ellos experimentarían al ver a un hijo bajo las ruedas de un tránsito, muerto, destrozado horriblemente...

Y el dolor sacudió sus organismos; la protesta subió á sus gargantas y gritaron; agitó sus brazos y estos lanzaron piedras...

No era un exceso de humanitarismo, sino un sentimiento, lógico, natural...

Todo hubiera terminado con ese desahogo, sin la intervención desafortunada de la fuerza pública.

No se si es que el partido conservador tiene la escusiva de estos conflictos ó es que marcha arrastrado por la fuerza de un sino lleno de negrura. ¡Infiesto! ¡Segundo! ¡Alicante! ¡Valdehorras! ¡Riotinto! ¡Madrid! ¡Barcelona! ¡Jumilla! ¡Salamanca...! ¡Cuánta sombra negra!

Parecidos estos sucesos á los que en 1902 agitaron á los estudiantes. Dentro de la Universidad, murieron tres estudiantes atravesados por las balas de la guardia civil. Hoy hemos tenido mejor fortuna, aunque muchos informes que se reciben lo dicen —también se ha profanado el templo del saber con el plomo de la fuerza pública.

Hay realmente confusión de noticias y las particulares y oficiales andan á la greña, pero muchas coinciden. «El Mundo» no ministerial, pero bien ésto al Gobierno, lo afirma en que el profesor de Derecho penal, fué sacado de la cátedra donde daba clase, entre bayonetas.

De ser cierto y contar con la decencia del profesorado, éste opondría su más ruda protesta y quizás entonces, el conflicto no terminara tan pronto.

Lo cierto es, que los estudiantes de toda España, muestran su malestar organizando manifestaciones y si el Gobierno no pone freno á los encargados de velar por el orden, se avecinan sucesos de importancia.

La guardia civil, ha entrado en la Universidad y eso no puede hacerlo y ha sido causa de que la cuestión se agrave.

Cuándo se disolverán las manifestaciones, sin sangre, como en Francia y con las bocas de riego!

— ENIGMIO TATO AMAT

Madrid 22 Noviembre 1913.

¿Toro V. Un retrato?

De usted ó de uno de su familia? Verdad que si? pues no espere en visitarnos ó pedir prospectos.

Damos crédito á todos.

Por 50 cént. semanales

bonita ampliación con elegante marco y cristal.

Al contado desde 15 pesetas.

Medio se paga por adelantado

Viajante. Canto Tomás 6, 2º Alicante. Casa PHOTO. RT de Barcelona.

Acuerdos incumplidos**Los vigilantes nocturnos****y el Municipio**

Asunto es este que tenemos en cartera hace tiempo y que hoy vamos á exponer á la consideración del nuevo regidor, para que vaya tomando nota, de la nesia herencia que sus antecesores han dejado.

Entraremos en materia, diciendo que los vigilantes nocturnos son objeto de una desconsideración sin precedentes por parte del municipio.

Esos hombres, mártires de su deber, realizan siempre funciones de autoridad con exposición de sus vidas en gran número de ocasiones, y es que como no obstante la importancia de esta capital, es escasísimo el número de agentes de vigilancia y seguridad que prestan servicio, resulta que para poder velar por el orden, se hace preciso que los vigilantes nocturnos, tomen parte activa en esta clase de servicios.

Los vigilantes nocturnos, sabido por todos es, que no tienen más misión que vigilar las viviendas, puesto que el vecindario les paga de su bolsillo particular para ello.

No obstante, el municipio les exige ciertas responsabilidades que los vigilantes cumplen sin oponer resistencia alguna.

Los vigilantes, que se asocian para ayudarse y protegerse mutuamente, pidieron al municipio que, en vista de los servicios que prestan considerados como empleados municipales, á fin de en caso de alguna desgracia que les pudiera ocurrir cumpliendo su deber, contando con el apoyo y socorro del Ayuntamiento.

El 28 de Marzo de 1911, y siendo alcalde el señor Soto, se ofició á la sociedad de vigilantes, manifestándoles que el municipio no podía considerarlos como empleados, pero que atendiendo á los servicios que prestaban se acordó en sesión celebrada el 22 de dicho mes, conceder á su sociedad titulada «La

Nocturna», una subvención de doscientas pesetas anuales.

En 1912, no se les abonó la subvención, por haberse olvidado incluirla en presupuesto, pero se les dijo, que sería satisfecha del capítulo de imprevistos.

El caso es, para terminar más pronto, que ha estas fechas no ha percibido todavía la sociedad ni una peseta.

Es así como se cumplen los acuerdos del municipio.

Esos hombres, merecen toda clase de consideraciones, y resulta en extremo censurable la conducta que con ellos observa el municipio.

Clinica del Dr. Manuel Iriarte**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATERIA**

Antiguo alumno de las alumnas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta de 11 a 12, todos los días.

Casa 54, plaza de la Alameda.

El crimen

El crimen cometido en la vecindad de las palmas, sigue envuelto en el mayor de los misterios; y al paso que vamos, casi podemos asegurar que nada se sacará en limpio, pues el Juzgado muestra estar desorientado por completo.

Es digna de elogio la gestión que realiza el capitán del puesto de la guardia civil de Elche Sr. Gómez Carrón, que trabaja infatigablemente, luchando por aclarar el misterio.

Exhumación
Ayer mañana, se verificó la exhumación del cadáver del Sr. Lillo.

A Elche fué nombrado por la familia de la víctima, el médico D. Ladislao Ayela.

En la fosa nº 9 de la calle de Santa María, del cementerio de Elche, está enterrado el Sr. Lillo.

La exhumación del cadáver tuvo lugar á las 10:25 de la mañana.

Trasladado el cadáver al depósito judicial, sólo se permitió la entrada allí por orden del juez, á los médicos D. Carmelo Serrano (forense), D. Manuel Pascual y D. Ladislao Ayela, y al elemento oficial.

No obstante las órdenes rigurosas, se permitió que un pariente de la víctima entrara á ver el cadáver, haciéndole salir enseguida, del depósito.

Al cementerio acudió numeroso público.

Mas detalles

El cadáver del Sr. Lillo estaba envuelto en una sábana y presentaba síntomas de descomposición.

Después de practicada la operación, los médicos comprobaron que la herida que presentaba el Sr. Lillo, fué ocasionada con una herramienta cuadrangular.

La herida le llega hasta la viga, atravesando el perineo y su dirección es de arriba abajo.

Luego de practicada la operación, fué enterrado en el mismo nicho, el cadáver del Sr. Lillo.

En libertad

Ayer marcharon a Orihuela, los detenidos de Jacarilla, que fueron puestos en libertad á las cinco, y media de la tarde.

Los peritos

El juzgado tomó declaración ayer tarde de los peritos.

El secreto del sumario, no permite saber el informe de los médicos.

No obstante, se supone que estos manifestaron, que la herramienta cuadrangular con que realizaron el crimen, fué el estuche de un bastón.

Deducciones

Vista la posición de la herida, desde luego esta le fué ocasionada al señor Lillo por la espalda, y la posición de la víctima, debió ser tener el cuerpo doblado hacia adelante ó caído en el suelo.

Los dependientes

Ayer tarde prestaron declaración, los dependientes del señor Lillo.

En el tren de las cinco llegaron á che dichos dependientes, José Juan Sánchez y Ricár.

Ignóranse por el secreto de

**GRAN ZAPATERIA
La Estrella de Oro****GABRIEL J. FERRANDEZ**

Grandes existencias en calzados de última novedad y en lo más barato.

Visitad LA ESTRELLA DE ORO, más que otra casa en el ramo de zapatería.

NO OS EQUIVOQUÉSIS

Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Es socialidad en la medida de lujo y corriente.

Angeles, 16 y Matos 7.—Alicante. (Esquina frente Colegiata de San Nicolás).

**De provincias
Un mitin**

Castellón.—Los patronos y obreros alpargateros, han celebrado en la Plaza de toros, un mitin de protesta contra los acaparadores barceloneses.

Se combatió á los comerciantes catalanes, abogando por la unión de patronos y obreros valencianos.

Escuela taurina

Córdoba.—Ha inaugurado el extorero «Bebe» su escuela de tauromaquia.

Selidaron novillos de Lizano, que resultaron bravos.

Torearon, Joselito, «Limeño», «Manolete II», «Patatero» y Camará.

Acudió mucho público á la inauguración.

Se curan todos los enfermedades de los ojos**EN LA****Oftalmología**

del doctor Candel (de los Institutos Rubio y Oftálmico Nacional de Madrid) Bailén, 14, duplicado, al lado de la Posada de La Unión.—ALICANTE

Consulta muy económica de 9 á 12; especial de 2 á 4; lunes y viernes de 4 á 5 GRATUITA.

Tratamiento especial de la GRANULACIÓN.

DE MARRUECOS

Larache.—Se ha ocupado la meseta donde está instalado el santuario de Sidi Aomar.

Se sostuvo un duro combate con el enemigo.

La refriega duró nueve horas.

Se construyeron defensas en la nueva posición, quedando convenientemente instaladas las fuerzas.

El enemigo sufrió grandes pérdidas.

Nuestras bajas fueron las siguientes:

Muertos: el cabo López Blanco, cuatro

soldados y un aikari.

Heridos: 17 soldados del ejército, 8 del

tabor y un aikari.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la

Garganta, Nariz, Oídos y Ojos

Hora de consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5

Sra Fernanda Istra Kap. Sra de Ofelia

Teatro Principal

la preciosa opereta del maestro

III, «La Princesa de los Dollars», debutó el sábado en el decano de nuestros coliseos la compañía de zarzuela y opereta española, que dirige el famoso barítono Sagi-Barba, y en la que figura la notabilísima primera triple Luisa Vela.

De la representación de «La Princesa» diremos que las ovaciones fueron frecuentes, estupendas, como hacía tiempo no se habían oido en el principal.

Indiscutiblemente —y como no— fueron los héroes de la jornada Sagi-Barba y Luisa Vela.

A aquél, había expectación por oírlo en Alicante, y no ha defraudado las esperanzas del público; Sagi ha ratificado en nuestro teatro su fama de cantante.

La señora Vela, posee una hermosísima voz que entusiasmó al público en más de una ocasión. Hoy que se estilan triples guapas con voces de chorlitos, es una sorpresa para los públicos encontrarla con una mujer que á su hermosura una preciosa voz de cantante.

García Romero ya es antiguo conocido nuestro y el público alicantino tiene por él simpatías, que ha sabido conquistar el joven tenor, en campañas anteriores.

Peligros Pujol, cumplió su cometido admirablemente.

Nos gustó muchísimo, la labor que realizó Manuel Conto y es de justicia dedicarle un elogio.

Y... nada más.

Los coros ajustados y la orquesta bien

La Sra. Urdzpal, en su papel de Miss Thompson, se permitió una emoción de muy mal gusto, que le ebuchó el público.

En resumen, y vista la importancia artística del Sr. Sagi-Barba, diremos.

Que no obstante los elementos con que cuenta; que no obstante representar muy bien, pero muy bien «La Princesa» aquí la hemos visto mejor interpretada, más detallada, más ajustada, á la compañía de Granier.

Y conste que aquellos artistas, no tienen las voces de Sagi y de Luisa Vela.

El decorado, de nuestro paisano Martínez Gari, magnífico.

A noche, por indisposición de la señora Vela, fué sustituida la obra «Los comedetes de la Reina», por «El Guitarrero».

Se dió la noticia al público, manifestando que se devolvería el dinero al que no estuviera conforme con la variación.

Las dos noches presentaba el Teatro un aspecto magnífico, por el público que le llenaba y por el lujo del abono.

Ya hacia tiempo que no veíamos así el teatro, que es una obra magnífica.

BAMBALINA

Leche de burra

Los que padecen de las vías respiratorias y de los, es conveniente tomar leche de burra de la antigua casa de las burras, situada en el Ensanche de San Fernando. Alicante.—Se admiten encargos en la alpargatería de Celau, plaza de Alfonso XII.

DE TOROS**La becerrada de ayer**

Con escaso público, se celebró ayer la becerrada anunciada.

Los chotos, dieron más juego que los corridos en becerradas anteriores y al tavieron ocasión de lucirse los muchachos.

Todos se portaron bien, distinguiéndose, como es natural, los espadas.

El público salió satisfecho... y de noche.

Ayer observamos un detalle, que dice mucho en favor del público.

Resulta un verdadero abuso, el hecho de que continuamente se vean en el ruedo toreros improvisados.

Ello puede ocasionar algún día un serio disgusto, y entendiendo esto el público sensato, protestaba cada vez que algún chiquillo saltaba á la arena, y aplaudía á los agentes de la autoridad, cuando estos arrojaban de la plaza á los temerarios.

Ayer, con ello, dio el público muestras de su cultura.

Así se hace.

Lotería número 4.

Está de moda por los muchos premios que paga. Gran variedad en números para el Sorteo de Navidad.—Triunfo, 5.

NUEVO JEFE

Ha sido nombrado jefe de la guardia urbana, nuestro apreciable amigo don Miguel Such.

Esperamos que dada su rectitud e inatachable honorabilidad, sólo dará motivo de aplausos en el desempeño de su cargo.

Felicitaciones.

El cabello

A los que les cae el cabello y á los que emplean a salires las canas, aconsejamos que emplean el «Piluhol», y seguramente, á los 3 días observarán sus efectos benéficos. Este específico, es completamente inofensivo por estar compuesto de substancias puramente vegetales que dan un conjunto aromático agradabilísimo y no mancha las manos ni las rosas. Se vende en farmacias y droguerías á 3 pesetas frasco.

Fallecimiento

de un torero

Málaga.—La enfermedad que aquejaba al valiente novillero Rafael Gómez Brainley, ha tenido un fatal desenlace.

En su testamento dejó diez mil pesetas á su mozo de estoques y cinco mil á su criado.

Además, dispone, que una vez cumplidas las atenciones pendientes sea entregado lo que quede para una obra benéfica en Málaga. Tres trajes de luces, propiedad del fallecido, ha mandado que se le entreguen al novillero Maldonado.

El pueblo malagueño ha sentido mucho la muerte de este diestro.

Atropellado**por un auto**

Madrid.—El automóvil del centro eléctrico técnico militar, que se dirigía al campamento de Arabanchel iba guiado por un soldado, arrolló á un muchacho de 14 años llamado Prudencio Llurego.

El muchacho falleció á los pocos minutos de haber ingresado en la casa de Socorro.

Riña y escándalo

En la calle de Liorna promovieron un fuerte escándalo José Fuster y Rita Lloret Lloret, llegando á las manos.

Gracias á la intervención del guardia urbano número 13 y del soldado del Regimiento de la Princesa Emilio Astre aborda y el vigilante nocturno Antonio Escudero, no pasó la cosa á mayores.

Pepe y Rita fueron conducidos á la Inspección de Vigilancia.

Un beodo

Los de seguridad números 76 y 87 encontraron ayer en la calle de la Infanta á un individuo que montado en un carro tirado por un burro iba en completo estado de embriaguez.

Conducido á la Casa de Socorro, no se le ha podido suministrar el amoniaco por no hallarse en condiciones para ello.

CASA PARTICULAR para estudiantes ó empleados á 2'50 pesetas pensión completa.—Santiago, 11, 2º izquierda.

Enfermos del estómago

No desesperéis de obtener vuestra curación, sin usar antes los **TRIDIGESTINA DEL DOCTOR AGUILÓ**, preparados con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobados por reputados facultativos.

De venta, Farmacia del autor, Mayor 11, Alicante. Se remiten por correo certificado mandando 4 pesetas 50 cts. por dire postal.

En Barcelona**Tranquilidad**

Reina gran tranquilidad. En toda la mañana no se han visto grupos de estudiantes. Las autoridades no por eso han dejado de adoptar precauciones.

Huelga solucionada

La huelga de tintoreros de Mantes ha sido solucionada. Para ello ha sido preciso que los patronos prometieran no admitir á los obreros que no fuesen asociados.

Los metalúrgicos

Hay gran revuelo entre los obreros de este ramo. Regularmente se declarará la huelga general en este oficio. De llevarse á efecto el paro, sería importunitísimo.

Por ausencia

Se traslaza establecimiento acreditado con ensayos ó sin ellos, Méndez Núñez 12.—Razón en el mismo establecimiento.

Episodio Marr qui

Ciudad Real.—Se ha recibido una carta del general Aguilera. Por ella se ha sabido el siguiente episodio:

Un cabo con varios soldados se encontraban por los alrededores del campamento cuando vieron á un grupo de moros enemigos.

Se acercaron á ellos y al cabo le extrañó oír á un moro hablar el castellano. Esto causó la sorpresa del cabo y le dijo:

No te extrañes, yo nací en Malagón (Ciudad Real).

Allí también nació yo, le respondió el cabo.

¿Cómo te llamas? le preguntó el moro.

Ángel Vargas, repuso el cabo.

Pues yo me llamo Raimundo Vargas y tengo un hijo en Malagón que se llama lo mismo que tú.

Hará cosa de unos cuarenta y cinco años cometí un asesinato en Malagón.

Fui condenado y al penal de Figueras me destinaron para cumplir la condena.

Al poco tiempo me fugué, internándome en el campo moro.

Una vez en él, me casé con una mora, de la que tuve un hijo, viviendo mucho tiempo en la cábila de Beniyecer.

Se ha sacado la consecuencia de que el moro es el abuelo del cabo Ángel.

Los protagonistas de este episodio se abrazaron y al dar cuenta á la oficialidad de lo sucedido fueron por ésta agasajados.

El moro español desea volver á España.

Buen servicio

El sábado, por órdenes del Inspector del mercado D. Miguel Aznar, fueron retirados de la venta pública 25 kilogramos de almendras que estaban en malas condiciones para el consumo.

El servicio merece un aplauso, puesto que se trata de un beneficio hecho al vecindario.

Compraría

de ocasión, Cámara fotográfica y objetivo de marca para retratos.—Limonet, 6, entre zwei.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores á los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

8.372 BURGOS

Con 60.000 pesetas

38.043 ALBACETE

Con 40.000 pesetas

31.166 Barcelona

Con 3.000 pesetas

30.944 31.778 37.417 31.481

5.510 y 4.265

Hablando con el nuevo alcalde

Atentamente invitados por el señor Campos, asistimos el sábado, á las tres de la tarde, al despacho de la Alcaldía.

El objeto de la reunión era cambiar impresiones el nuevo alca de con los periodistas alicantinos.

Asistieron los siguientes compañeros.

Don Mariano Calvo, por el «Boletín del Secretariado»; don Federico Simón, por el «Eco de Levante», don Manuel López González, por «El Luchador»; don Julio Martínez, por «El Batallador»; don José Coloma, por «El Popular»; don Francisco Rogel, por «Diario de Alicante»; don Florentino de Elizalde, por «El Correo» y nuestro compañero Juan Carranza, por nuestro diario.

Además asistieron lucido número de personalidades del partido conservador alicantino.

El alcalde nos recibió en su despacho y después de permanecer breves momentos en él, nos trasladamos al salón azul, donde fuimos obsequiados con café y tabaco.

Después de tomar el café, el señor alcalde dirigió la palabra á los presentes, poniendo de relieve los buenos propósitos que le animan para el desempeño de su cargo.

Ratificó las palabras pronunciadas en la pasada sesión, acerca de los ofrecimientos hechos á los periodistas, para el mejor cumplimiento de su deber informativo.

El Sr. Elizalde hizo uso de la palabra como presidente de la Asociación de la Prensa, pronunciando un elocuente discurso.

En vista de tener que marchar el señor alcalde á conferenciar con el señor gobernador, se dió por terminada la reunión.

El Sr. Campos se despidió afectuosamente de todos los reunidos, recibiendo por parte de estos muestras de consideración y cariño.

Sobre un SUCCESO

Ayer visitó nuestra Redacción el honrado y laborioso obrero Daniel Ibarra Benito, manifestandole que la noticia recogida por nuestros redactores en el Gobierno civil, y que titulábamos «Pobre hombre», fué presentada por él, y con-

vencido de la inculpabilidad de su esposa, confia en que los hechos que motivaron la denuncia, provocados por Antonio García Serrano, serán aclarados por el dignísimo señor Juez de Instrucción.

Nosotros que conocemos la honestidad de este matrimonio, lamentamos el suceso.

Las pedreas

Los de seguridad han sorprendido haciendo pedreas á espaldas de la fábrica de tabacos á varios chiquillos, habiendo detenido y presentado en la inspección de vigilancia á Francisco Fuster, Enrique Vilaplana y Francisco García Dura.

Con motivo del suceso, se ha oficiado al alcalde para que secojeran tales hechos.

Salón Moderno

Hoy se proyecta en el favorecido Salón de la Plaza de Balmes, la grandiosa película histórica del descubrimiento de América nominada «Cristóbal Colón», representando las más culminantes escenas de este fausto acontecimiento que tanto explendor dieron á la Corona de España, en tiempo de los Reyes Católicos.

La película ha sido tomada en los mismos puntos donde tuvieron lugar los más interesantes episodios de este hecho histórico, y según nos dice persona bien informada, se ha tardado en editar la cinta próximamente dos años y su coste ha sido de 400.000 francos.

No dudamos que el público alicantino sabrá corresponder á los sacrificios de la empresa y acudirá esta noche á presenciar la única exhibición de esta grandiosa película.

AMOR DE MADRE

madre creía compensados todos sus padecimientos se la quería privar también de que se diera á conocer á su hijo, de escuchar de aquellos labios tan queridos el dulce nombre de madre.

La disputa en que la colocaba era superior á cuanto se hubiera podido imaginar.

Por todo había pasado, á todo se sujetaría gustosa, con tal de estar al lado de su hijo y verle feliz y considerado.

Pero el sacrificio que se la exigía era imposible de cumplir.

¿Qué no le llamase su hijo? ¿Qué Arturo no la pudiese reconocer como madre? Esto no podía consentirlo.

Así fué que dijo:

—Eso es imposible, caballero. Yo no puedo aceder.

—Pues ha de ser así.

—¿Que yo no pueda decirle jamás que soy su madre?

—Más todavía; que os separéis de él que os marchéis lejos de aquí.

178 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

Secóse violentamente los ojos, y haciendo un esfuerzo, dijo al cabo de algunos momentos:

—Está bien; haré lo que deseas. Callaré, sepultaré en el fondo de mi pecho el secreto de su nacimiento, pero no me neguéis que viva á su lado, que le vea. Yo me ocultare de él para llorar; cuando él no me oiga, le llamaré «hijo mío»; no le abrazaré jamás; seré vuestra criada, suya; la aslaya de todo el mundo, pero, por Dios, no me separéis de él. Dejadme que permanezca á su lado.

Lord Melville no pudo contestar por el momento.

Estaba visiblemente afectado.

El dolor de aquella pobre mujer le conmovía y tué necesario que hiciese un esfuerzo para decir:

—No podríais sostener mucho tiempo esa prueba.

—Os lo juro.

—Si vos le viéseis como yo le veo

